

№ 8 (16499)

ВТОРНИК,
17 ЯНВАРЯ
1995 ГОДА

ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.
ПРОКОПЬЕВСК,
КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА

Цена 200 руб.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИЩЕННОСТЬ?

БЕЗ ЗАРПЛАТЫ

ПРОБЛЕМА НЕПЛАТЕЖЕЙ ПОСТАВИЛА
СТРОИТЕЛЕЙ НА ГРАНЬ ВЫЖИВАНИЯ

Наталья МИХАЙЛОВА, "ШП"

В ВОСЕМЬ утра возле административного здания угольной компании "Прокопьевскуголь" собрались строители всех подразделений треста "Прокопьевскуглестрой". Молодой мужчина крупного телосложения заявил:

– Никуда отсюда не пойдем, пусть нам скажут, почему не платят заработанные деньги.

Благоразумный коллега посоветовал не митинговать, а провести собрание и обо всем поговорить. В конце концов с этим согласились.

На встрече в зале ДНТИ, куда были приглашены строители, перед собравшимися выступил генеральный директор АО "Трест "Прокопьевскуглестрой" С.С. Быков. Он рассказал о финансовом и экономическом положении в строительных подразделениях, о том, что заказчики не своевременно оплачивают выполненные строителями работы. В результате по несколько месяцев рабочие не получают зарплату.

На вопросы собравшихся ответили генеральный директор угольной компании А.С. Кругляк и директор по капитальному строительству "Прокопьевскугля" Ю.В. Боткин.

Проблема неплатежей захватила не только строителей.

СИТУАЦИЯ

Накануне забастовки

В ПРОШЕДШУЮ пятницу состоялось совещание представителей шахтоходческих, шахтостроительных, строительных организаций.

Разговор шел о создании объединенного забастовочного комитета, объявления предзабастовочной ситуации. Прозвучали даже мнения объявить бессрочную политическую забастовку.

Но пока сошлись на том, чтобы создать комиссию, в которую войдут юристы, экономисты, руководители предприятий и профсоюзов. Она должна

Лариса
ФРОЛОВА,
"ШП"

НЕКТО Косынкин, подписчик "Шахтерской правды", недавно заглянув в свой абонентский ящик, находящийся в почтовом отделении № 39, не обнаружил номеров газеты за 6 и 11 января. Он обратился к работникам почты и услышал нечто странное: номера за эти числа "описаны" (?) или "отписаны". Что в переводе на популярный язык означает, что в эти числа газета не выходила. Об этом он рассказал, позвонив в редакцию.

Жаль, что не было возможности по телефону показать ему газеты за 6-е и 11-е. Пришлось звонить в 39-е отделение.

– Уже положили! – со злостью ответили на другом конце провода, и трубка грохнулась на рычаг.

Но через полчаса раздался новый звонок. С проспекта Ленина, 22, который обслуживает то же самое отделение связи № 39: не принесли номер за четверг.

Опять разговор с сотрудниками 39-го.
– Еще успеют принести, – ответили мне.

РЕПЛИКА

Газета для Половинкина,

ИЛИ КАК "ОПИСАЛИ" НАШУ
"ШАХТЕРКУ"

раз в день спускается к почтовому ящику, но так и не может забрать газету за 6 января. Позвонил в 33-е отделение связи, ему ответили, что не печатали "Шахтерку" за это число.

Наконец-то мне пришлось услышать знаменитое слово: номер за 6-е "описан".

– Читать лучше "Шахтерку" надо! Там было написано, что 6-го января газеты не будет! – назидательно говорили мне.

– Но он передо мной! – возмущалась я.

– Лидия Дмитриевна, она не верит, что за 6-е нет газеты, – упорствовало 33-е.

– Номер за 6-е лежит у меня на столе! – была не менее настырна я.

– Значит, надо было сразу звонить! А то через три дня звоните. Где я теперь возьму? Надо звонить каждый день!

Я в изумлении молчу некоторое время, потом, не найдя аргументов, спрашиваю:

– С кем я разговариваю?

– С почтальоном!

– Фамилию скажите, пожалуйста.

В ответ чуть ли не по уху мне стукнула трубка.

рассказал о финансовом и экономическом положениях в строительных подразделениях, о том, что заказчики не своевременно оплачивают выполненные строителями работы. В результате по несколько месяцев рабочие не получают зарплату.

На вопросы собравшихся ответили генеральный директор угольной компании А.С. Кругляк и директор по капитальному строительству "Прокопьевскугля" Ю.В. Боткин.

Проблема неплатежей захватила не только строителей. Промышленное производство в России падает, идет сокращение трудящихся. И это хорошо, что удалось сохранить коллектив треста "Прокопьевскуглестрой".

После коллективного разговора в зале ДНТИ представители каждого из подразделений обсудили конкретные меры с администрацией угольной компании. Одна из таких мер – выполнение объемов работ, которые гарантируют оплатить заказчик.

срочную политическую забастовку.

Но пока сошлись на том, чтобы создать комиссию, в которую войдут юристы, экономисты, руководители предприятий и профсоюзов. Она должна выработать единые требования, а также выявить, поступают ли дотации, как расходуются денежные средства.

(Наш корр.)

– Уже положили! – со злостью ответили на другом конце провода, и трубка грохнулась на рычаг.

Но через полчаса раздался новый звонок. С проспекта Ленина, 22, который обслуживает то же самое отделение связи № 39: не принесли номер за четверг.

Опять разговор с сотрудниками 39-го.

– Еще успеют принести, – ответили мне.

Не хотела, но напомнила про Косынкина.

– Передайте Косынкину: он будет у нас не Косынкин, а Половинкин!

Так что, господин Косынкин, поторопитесь с переоформлением паспорта в связи с изменением фамилии.

Звонок от инвалида войны с улицы Яворского, 10-16. С четвертого этажа он несколько

через три дня звоните. Где я теперь возьму? Надо звонить каждый день!

Я в изумлении молчу некоторое время, потом, не найдя аргументов, спрашиваю:

– С кем я разговариваю?

– С почтальоном!

– Фамилию скажите, пожалуйста.

В ответ чуть ли не по уху мне стукнула трубка.

А чего долго разговаривать? Свои 10 тысяч с каждого номера газеты берет узел связи – за доставку на дом. А каково качество доставки – дело третье. По-моему, выиграли те подписчики, которые отказались от подобного сервиса и ездят за газетами в редакцию сами. И все номера на месте, и 10 тысяч сэкономлены.

ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ КАНДИДАТАМИ

В ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РАССМОТРЕВ поступившие в избирательную комиссию протоколы собраний избирателей о выдвижении кандидатов в депутаты, подписные листы с подписями избирателей округа, заявления кандидатов в депутаты о согласии баллотироваться по данному избирательному округу, окружная избирательная комиссия постановила: зарегистрировать кандидатами в депутаты Законодательного собрания Кемеровской области по избирательному округу № 26:

ЛЫЧАКА Анатолия Филипповича, 1951 г. р., командира отряда милиции особого назначения УВД г. Прокопьевска, проживает в г. Прокопьевске, выдвинут группой избирателей.

КИНЯЙКИНА Владимира Ивановича, 1952 г. р., начальника отдела вневедомственной охраны УВД г. Прокопьевска, проживает в г. Прокопьевске, выдвинут группой избирателей.

ГОЛУБЕВА Евгения Андреевича, 1953 г. р., заведующего отделом редакции газеты "Весь Прокопьевск", проживает в г. Прокопьевске, выдвинут группой избирателей.

МЕЛЬНИЧЕНКО Анатолия Ивановича, 1955 г. р., директора монтажно-эксплуатационного предприятия "Электросвязь", проживает в г. Прокопьевске, выдвинут группой избирателей.

Окружная комиссия отмечает, что при проверке подлинности подписных листов всех кандидатов в депутаты были выявлены следующие нарушения: один человек расписывался за всех членов семьи, такие подписи признаны недействительными.

По кандидатам Голубеву Е.А. и Мельниченко А.И. имеются заявления избирателей, что они не ставили свои подписи в поддержку этих кандидатов. Такие подписи признаны сфальсифицированными.

В связи с тем, что у кандидата в депутаты Мельниченко А.И. оказалось большое количество сфальсифицированных подписей, избирательная комиссия в соответствии со ст. 41 Положения о выборах в Законодательное собрание области приняла решение продолжить проверку подлинности собранных подписей и по окончании проверки вернуться к вопросу о регистрации Мельниченко А.И.

Окружная избирательная комиссия.

Оперативная сводка

УВД ГОРОДА ЗА 12 – 15 ЯНВАРЯ

В ЭТИ дни управление милиции города зарегистрировало 49 происшествий. Раскрыто 40. Тяжких – 1. Два преступления среди несовершеннолетних. Поднято трупов без признаков насильственной смерти – 16, дорожно-транспортных происшествий – 2, задержано за административные правонарушения – 46, доставлено в медвытрезвители – 78.

12-ГО января гражданка А, 1974 г. р., у себя дома учинила хулиганские действия – разбила мебель, радиоаппаратуру.

6-ГО января в 15 часов на пер. Заводском гражданин С., 1959 г. р., избил пенсионера Б. Диагноз – перелом десятого ребра слева, инфицированная рана головы.

10-ГО января около 24 часов гражданин М. угрожал соседу на ул. Парковая убийством, причинил легкие телесные повреждения.

12-ГО неизвестные, подбрав ключ к квартире на ул.

Жолтовского, похитили телевизор, видеомагнитофон, шубу из меха нутрии и золотые серьги.

В НОЧЬ на 15-е неизвестные, взломав двери в квартире на ул. Обручева, 18, проникли туда и похитили импортный видеомагнитофон, кожаный плащ, кожаную куртку, две норковые шапки, импортное покрывало – всего на сумму 5 млн. руб.

14-ГО января неизвестные от дома № 76 на ул. Есенина угнали автомобиль "Волга" серого цвета, госномер 43-33 КЕК.

14-ГО января в 18.30 на ул. Прокопьевской гражданин Г. в состоянии алкогольного опьянения выбежал на проезжую часть перед близко идущим автомобилем и был травмирован – перелом ключицы.

В НОЧЬ на 14-е сработала сигнализация в магазине № 12 "Эра" на ул. Морозовой. Были задержаны двое мужчин. Один из них, гражданин Д., при задержании оказал активное физическое сопротивление и был ранен милиционером охраны из табельного оружия.

К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ОТ ЛЕНИНГРАДА ДО ЭЛЬБЫ

Коротко об авторе. Вера Алексеевна Голотина – единственная в Прокопьевске женщина – ветеран, которая прошла весь свой боевой путь в должности танкового радиста. Она же – единственная прокопчанка, имеющая боевой солдатский орден Славы. Кроме того, она награждена орденами Красной Звезды, Отечественной войны, солдатскими медалями "За отвагу", "За боевые заслуги", "За победу над Германией". В послевоенное время она 29 лет работала на шахте "Коксовая", за добросовестный труд отмечена медалью "За трудовое отличие".

Вера ГОЛОТИНА, ветеран войны и труда

КАК женщину-мать, участницу Великой Отечественной войны меня глубоко волнует все, что связано с грозными незабываемыми годами борьбы нашего народа с фашистскими оккупантами.

И когда читаю об этом в газетах, смотрю телевизионные передачи, всегда испытываю душевное волнение, передо мной наяву встают суровые дни моей молодости.

Война застала меня в Ленинграде, где я жила и работала на Балтийском заводе им. С. Орджоникидзе. Неизвестно тяжелыми были для нас, ленинградцев, дни блокады. С первых дней наступления немцев мы рыли окопы, противотанковые рвы, сооружали дзоты, блиндажи. Да и в дальнейшем, едва передвигаясь от голода, строили укрепления. Получали пайку хлеба – 250 г, потом и 125 г. Бесконечные бомбежки, обстрелы из дальнобойных орудий. Но ленинградцы стояли, защищали город и думали не о смерти, а о победе. И когда пробили Дорогу жизни через Ладожское озеро, я выехала из Ленинграда и добровольно ушла на фронт.

Овладев специальностью радистки, попала в 3-й гвардейский краснознаменный Котельниковский танковый корпус. В нем я прошла весь путь с боями, освобождая

города и села.

Боевала на Курской дуге, под Белгородом, форсировала Днепр, участвовала в освобождении Киева. А далее – Белоруссия, Прибалтика, Польша и Германия. Участвовала в боях за Берлин.

Тяжело было на фронте воинам мужчинам, а девушкам труднее было вдвое. Жили в землянках, в блиндажах, спали в окопах, в лесу, и все-таки старались держать связь, выполнять свой долг перед Родиной.

До самой смерти не забыть мне ужасы войны, замученных детей, женщин, старииков, руины городов, пепелища сел, замученных в концлагерях наших советских граждан. И все это до сих пор стоит у меня перед глазами.

Моя фронтовая специальность радистки играла большую роль в исходе боев. В танковых частях радиосвязь являлась основным видом связи. Связь держали в очень сложных условиях. Бесконечно передвигались танки, в бой шли быстро и связь держали на ходу по радио. Я работала на радиостанции "РСБ-Ф", которая была смонтирована на машине. Порой работала сутками, не выходя из радиостанции, забывая о еде, сне, – старалась держать отличную связь.

Часто были в очень тяжелых ситуациях, когда жизнь висела на волоске. Несколько раз мою радиостанцию выводили из строя осколки от бомб, но всегда в запасе была малая радиостанция.

Вспоминается 5 мая 1945 года. Наш гвардейский танковый корпус соединился со вторым фронтом союзников на берегу Эльбы. Я была участником этой встречи. В это время я уже со своей радиостанцией разъезжала на "додже", где и услышала о капитуляции Германии. А вечером 9 мая в нашем штабе был бал в честь победы, на котором присутствовали американские и английские солдаты. Вот тогда мы, радистки, счастливые, веселые, окончательно поняли, что войне конец, впереди мирная жизнь, учеба, труд, встреча с родными.

ОБРАЩЕНИЕ

КОМИТЕТА СОЛДАТСКИХ МАТЕРЕЙ Г. ПРОКОПЬЕВСКА

УВАЖАЕМЫЕ руководители предприятий! Прокопьевский комитет солдатских матерей очень просит вас и ваши коллективы оказать материальную помощь нашей организации.

Комитет солдатских матерей создан совсем недавно, официально зарегистрирован в областном отделе юстиции Кемерова 28 ноября 1994 г.

Сколько солдатских матерей с нетерпением и страхом ждут писем от сыновей, сколько бессонных ночей проводят в думах и тревоге за судьбу своих детей, не говоря уже о тех материах, которые никогда не получают весточек от сыновей, погибших в армии. Многим матерям всю оставшуюся жизнь придется провести в слезах и горе, так как сыновья вернулись инвалидами. Кто этого не испытал, не дай им Бог узнать. А служить надо всем мальчикам, достигшим 18-летия, и материю солдата станет любая женщина, у которой есть сын.

Чтобы наш комитет смог плодотворно работать, необходима помощь прокопчан. Часть средств мы направим на организационные нужды в связи со становлением нашего комитета для защиты прав призывников, военнослужащих и их семей, для поездок в войсковые части, где проходят службу прокопьевские ребята, и для решения многих других вопросов.

Большое спасибо Т.И. Чернейкиной, Л.А. Шарабариной, Т.М. Богословской, которые оказывают посильную помощь в организации нашего комитета, управляющей "Кузбассоцбанком" В.Д. Березовской, которая перечислила на наш счет определенную сумму, чтобы мы смогли заказать свою печать и зарегистрировать копии документов в нотариальной конторе. Спасибо администрации нашего города, ее главе В.В. Мирошникову и заместителю Н.И. Суркову, которые оказывают нам помощь и внесли на наш счет 1 млн. рублей.

На наш счет могут перечислить свои средства любые предприятия и любой житель г. Прокопьевска. Можно приносить благотворительные пожертвования прямо в комитет. Наша организация ищет и готова принять спонсоров.

Наш расчетный счет: N 1700603 в "Кузбассоцбанке" г. Прокопьевска. Комитет солдатских матерей.

Л. ЕФРЕМОВА,
председатель комитета солдатских матерей.

СПУСКА 02

Предупредительный

ШЕСТОГО января
еще задолго до
начала рабочего
дня вестибюль ад-
министрации горо-

СИТУАЦИЯ

И ВНОВЬ О

решил, видимо,
просто вынудить
администрацию
города пойти на
уступки, поставив

**Российская
империя**

Предупредительный выстрел вверх

О РАБОТЕ СОТРУДНИКОВ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ

**Лидия НИКОЛАЕВА, "ШП" –
Мария КОЖЕМЯКИНА,
начальник отряда ВОХР**

– МАРИЯ Анатольевна, какие подразделения входят в состав вневедомственной охраны, какие функции они выполняют?

– В состав внеvedомственной охраны при органах внутренних дел РФ, организуемых в городах, районных центрах и поселках городского типа, в частности входят военизированные и сторожевые подразделения. Их основная задача – защита объектов собственников, принятых под охрану на основе договоров. Кроме этого, подразделения могут оказывать и другие услуги, например, сопровождение грузов, проведение профилактики противопожарной безопасности, охрана отдельных участков и территорий и так далее.

– Можно ли надеяться на защиту от посягательств злодеев?

– Сейчас значительно повысился уровень надежности охраны. И вот с чем это связано. Во-первых, с широким внедрением современных технических средств сигнализации и связи. Во-вторых, с улучшением качественного состава кадров ВОХР и сторожевых подразделений. Далее: немаловажно внедрение в практику принципов диффе-

ренцированного подхода к оплате и стимулированию труда в зависимости от полученных средств по договору. На надежности охраны сказалось также расширение служебного собаководства. В связи с этим повысилась возможность в большем объеме оказывать услуги владельцам имущества.

– Есть ли примеры бдительной службы ВОХР и сторожевых подразделений?

– Вот один из таких примеров. В ночь с 18 на 19 сентября прошлого года в 22.15 стрелки военизированной охраны деревообрабатывающего комбината совместно с милиционерами задержали неизвестного, который пытался вынести с территории охраняемого объекта лебедку ручного действия. Задержанным оказался некто Михайлов. А стрелки – женщины – Кадочкина и Гараева. Или еще пример. Тридцатого октября в 21.00 при обходе территории ПРМЗ начальник караула И.П. Пучеглазова и контролер Н.В. Фролова (опять же женщины!) задержали двух мужчин (!), пытавшихся вынести материальные ценности через крышу цеха. Прежде чем задержать их, Н.В. Фролова сделала предупредительный выстрел вверх. О бдительности сотрудников внеvedомственной охраны говорят многие другие факты.

ШЕСТОГО января еще задолго до начала рабочего дня вестибюль администрации города заполнили работницы детского сада № 80 и возмущенные родители с детьми, посещающими этот детский сад. Причиной их столь раннего появления в здании администрации стало внезапное закрытие детского сада. Накануне директор шахты "Центральная" Н.А. Новиков устным распоряжением запретил заливавшей детским садом принимать детей. В конце года были подготовлены документы на передачу в муниципальную

собственность трех детских садов – № 80, 105, 93 – на основании соответствующего Указа Президента. И шахта решила сделать это без дополнительных переговоров, принятия каких-либо обязательств со своей стороны и снять с себя таким образом дополнительную обузу. Управлением образования за прошедший год уже принято на свой баланс около 80 дошкольных учреждений, но часть из них и по сей день на долевом финансировании, часть уже включена на финансирование в 1995 году, а часть просто закрыта. Взять на себя в конце года детские сады и не получить под них ни копейки денег из бюджета и средств социального развития АО для города оказалось слишком накладно. Урезанный и сотни раз перекроенный бюджет этого не позволяет.

Зная об этой ситуации, Н.А. Новиков

СИТУАЦИЯ

И вновь о ведомственном эгоизме

**Татьяна ГАФАРОВА,
руководитель пресс-центра администрации**

Николай Андреевич отказался, сославшись на занятость.

Не смог прояснить возникшую проблему и директор по кадрам и социальному развитию АО "Прокопьевскуголь" В.В. Соболев. О закрытии детских садов он ничего не знал и, пообещав разобраться в течение дня, дополнительной информации не дал.

Глава администрации В.В. Мирошников, не являясь распорядителем собственности АО "Шахта "Центральная", настоятельно рекомендовал до прояснения ситуации работу детского сада возобновить, но передать дела о подобных действиях директора шахты в суд, приложив заявления пострадавших родителей об опоздании на работу и причиненном моральном ущербе.

Уже позднее появилась информация о временном продлении работы детских садов. Но средств на приобретение продуктов для детей так и не выделено. Ребятишек в этих детских садах сейчас кормить нечем, и родители вновь стоят перед дилеммой – вести ребенка в детский сад или бросать работу.

К СВЕДЕНИЮ инвалидов, участников Великой Отечественной войны, блокадников Ленинграда, чернобыльцев, афганцев, инвалидов армии.

Вам необходимо в срок до **31 января 1995 года** выкупить в льготных магазинах выделенные для вас продукты питания в декабре 1994 года.

Администрация.

Российская империя "усохла", МОСКВА РАСТЕТ

НА 5337392,3 квадратных километра уменьшилась территория России с начала века. При кончине императора Александра II (1 марта 1881 года) владения Российской империи "обнимали", как писали тогда, 22189368,9 квадратных километра. В 1906 году площадь Российской империи увеличилась на 245023,4 квадратных километра.

В настоящее время "объятия границ" значительно сузились и составили на 1 января 1994 года 17097000 квадратных километров.

В то же время древняя Москва, основанная в 12-м веке, продолжает расти, как молодой акселерат, увеличивая свою площадь в среднем на 1 квадратный километр в год.

Кремль. Бульварное кольцо. Садовое кольцо, кольцевая автодорога – 877 квадратных километров только в пределах МКАД – и все тесно. А за этими границами еще 194 квадратных километра.

Есть ли предел росту? И впору уже сегодня объявить конкурс точного ответа на вопрос: "В каком году москвичи с гордостью станут говорить: "Живу в центре, в Митине!"

Эти любопытные данные опубликовал еженедельник "Земельные вести".

"Экстра-пресс".

ЭКОНОМИКА переживает тяжелые времена. Остановка предприятий, вынужденные отпуска работников, растущая безработица, банкротство. С экономикой, как водится, связано решение социальных вопросов. В числе первостепенных – трудовые отношения на предприятиях, правовой статус наемных работников. Тем более, что в трудовых коллективах складывается удручающая ситуация.

МНОГИЕ руководители предприятий, ссылаясь на коммерческую тайну, не информируют работников о состоянии дел в полной мере. Работники чувствуют себя незащищенными. Создается атмосфера подавленности, неуверенности в завтрашнем дне.

Конечно, можно ругать Гайдара, Ельцина, других политиков, решивших пойти на реформы, что многие с большим удовольствием и делают. Но причины наших несчастий не в политике двух-трех человек, а в массовом обвале бывшей системы, ее идеологии. Причины нужно искать также на каждом рабочем месте, на каждом предприятии, в каждом трудовом коллективе.

Мина замедленного действия была заложена в наших зародившихся трудовых коллективах, где с самого начала существовали противоречия между работодателем, т.е. администрацией предприятия, и наемными работниками. Эти противоречия до поры довремени искусственно сдержива-

лись. Когда же дали свободу, ослабили контроль за действиями директоров, мина эта взорвалась. Как мыльный пузырь, лопнуло братство в трудовых коллективах. Произошло разделение на два лагеря. Один представлял административную верхушку, организованную, обладающую силой и властью, второй – неорганизованную, наемных работников, которые в конце концов превратились в заложников реформ. Этую массу стараются расколоть на более мелкие кусочки, чтобы перед директорским корпусом стоял сиротой отдельный человек. Так легче запугать, подкупить его, заставить служить правящей верхушке.

Система долгие годы с помощью тех же трудовых кол-

лективов учила их быть покорными, говорчими перед начальством. Долгое время это давало им гарантии на выживание. Так ведут себя многие и сейчас, ведь нужно кормить семью, а за проявления само-

представляли старые профсоюзы, которые, особенно во время приватизации, являются их прикрытием. Эти профсоюзы в свое время и были созданы для обслуживания интересов работодателя. Естественно, что они

вый профсоюз не нужен. Каждый от него, мол, толк. Очевидно, многие говорят это со слов тех людей, которые очень боятся нового объединения, нацеленного на по-длинную защиту интересов наемных работников. Для начала вспомните, сколько за

частности, профсоюз, борющийся за права рабочих. Именно он будет отстаивать ваши интересы перед работодателем, заключать от вашего имени коллективный договор, применять штрафные санкции за его невыполнение.

Сегодня создание настоящего профсоюза для наемного работника – единственный цивилизованный способ выжить в рыночных условиях, поставить на место зарвавшихся работодателей. Наконец, это возможность начать строить демократические трудовые отношения. С этого, наверное, и начинается настоящая демократия.

Любой профсоюз, даже малочисленный, имеет юридические права, с ним вынуждены считаться на всех уровнях власти, тем более – на предприятиях. Коллективный договор, разработанный им, становится как бы внутренней конституцией для коллектива работающих. Профсоюз использует законы, которые уже есть.

Как говорится, спасение утопающих – дело рук самих утопающих. Только самоорганизация в профсоюзы нового типа даст возможность защитить свои права, свои рабочие места.

Русско-американский фонд профсоюзных исследований и обучения.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИЩЕННОСТЬ

РАЗГОВОР С НАЕМНЫМ РАБОТНИКОМ

стоятельности, активности, поиск справедливости могут покарать самым обыкновенным способом – выгнать за ворота. Поэтому люди молчат. В такой ситуации работодатель становится всесильным: он может беспрепятственно разорывать собственность предприятия, эксплуатировать по своему усмотрению работника и в тоже время не платить ему мясцами зарплату. В этом-то и заключается стратегическая ошибка реформаторов: отпустив контроль за управлением предприятиями, они не стали параллельно менять трудовые отношения, создавать тылы для трудящихся, новые профсоюзы. И в результате сделали противниками реформ многих тружеников.

Номенклатуре сегодня очень выгодно, чтобы дольше

до сих пор кормятся возле хозяев, директоров. Они стали "подельниками". Многие профсоюзные "отцы" отошли во время приватизации добрыми пакетами акций родных предприятий, а рядовым работникам достались крохи.

И все-таки на предприятиях находятся смельчаки, отчаянные головы, которые устали унижаться и быть бесправными. Они пытаются сплачивать инициативные группы, идут на создание своих, а не директорских профсоюзов, чтобы обеспечить тылы рабочему человеку, чтобы организовать защиту своих прав. Директорский корпус не дремлет, конечно, начинает душить этих неугодных людей.

Некоторые думают, что но-

СИТУАЦИЯ

• Еще часто звонят, как в квартиру неизвестных нам Фроловых. На

В. ЛЯЛЮШКИН, охотовед Прокопьевского района

КОНКУРС

Челлендж Банк

СИТУАЦИЯ

Почти по Чуковскому

У МЕНЯ зазвонил телефон, в самое глухое время ночи. В тревоге хватаю трубку и слышу: "Это дежурный по шахте?" — "Нет, это квартира". Сна уже ни в одном глазу. Телефон на ночь не отключаем, родители уже в возрасте, вдруг позвонят, мало ли что...

И такая дребедень целый день, спрашивают то поликлинику, то магазин. В течение нескольких (!) лет нам звонят, как в горsetь, тоже в любое время дня и ночи. Мы уже знаем, если испортилась погода, начинаются замыкания, аварии — значит, жди звонков. И самое интересное, нас беспокоят и на нас же сердятся, что не туда попали. Слышали бы вы эти реплики!

Еще часто звонят, как в квартиру неизвестных нам Фроловых. На вопрос, какой номер набирают, называют наш номер (т.е. здесь уже нет ошибок!). Но мы-то знаем, что мы не Фроловы, и в бюро ремонта говорят, что по карточке это наш номер. Или за весь вечер ни мы не звоним, ни нам никто, а потом выясняется, что родители весь вечер не могли дозвониться. Было занято. Просто чудо техники! Значит, какие-то "зайцы" у нас висят на линии?

А плата за телефон все растет. И куда же идут эти деньги? Вам удавалось куданибудь дозвониться с первого раза? Я тоже попадаю в самые неожиданные места.

С наступлением января нас "полюбили" как другой важный объект-банк. Уже несколько раз звонили: в три часа ночи, в пять часов утра, вот и сегодня устроили подъем всей семьи в четыре часа утра, спросили банк.

Повесьте, пожалуйста, трубку!
В. ГЕРАСИМОВА.

В. ЛЯЛЮШКИН, охотовед
Прокопьевского района

СОГЛАСНО данным зимнего маршрутного учета, численность волков в области не уменьшилась, а наоборот увеличилась и составила около 400 особей.

В охотхозяйствах Прокопьевского района насчитывается около 20 волков. Такое большое количество серых разбойников максимально сокращает численность молодых дикихкопытных животных, а также наносит ущерб домашним животным.

В целях усиления борьбы с волками, максимального сокращения их численности и исключения ущерба, наносимого государственному охотниччьему фонду, администрацией области утверждены условия областного конкурса по регулированию численности волков.

Основной задачей конкурса является максимальное сокращение численности волков. В конкурсе могут принимать участие бригады охотников и отдельные охотники —

КОНКУРС

Усилить борьбу с волками

члены общества охотников и рыболовов охотничьих хозяйств.

Для поощрения охотников за добывших волков устанавливаются следующие премии: четыре первых премии — по 700 тыс. руб. за наибольшее количество добывших волков, но не менее 7; шесть вторых премий — по 500 тыс. руб., не менее 5; десять третьих премий — по 300 тыс. руб., не менее 3.

Конкурс продлится до 15 марта 1995 года.

При присуждении премии учитываются все волки, независимо от пола и возраста. Шкуры добывших взрослых волков и волчат в обязательном порядке должны быть сданы в заготовительные организации.

ШАШКИ

"Жемчужина Кузбасса — 95"



В НАШЕМ городе состоялся третий детский всероссийский лично-командный турнир по русским шашкам "Жемчужина Кузбасса-95". На турнир собрались 45 участников — из Красноярского края, Самары и нашего города. Их возраст — от 6 до 16 лет. Несмотря на это, в мастерстве они не уступают своим взрослым соперникам.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.



КУЛЬТУРА

МУЗЫКАЛЬНЫЙ РИНГ

В ПРЕДНОВОГОДНИЕ ДНИ ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ БЫЛА ПРОВЕДЕНА РАЗВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА



В "Музыкальном ринге" приняли участие пять вокально-инструментальных ансамблей нашего города: "Лабиринт" (ДК им. Артема), "Колледж" (ДК им. Маяковского), "Х-2" (самодеятельные музыканты), "Визит" (ДК им. Горького), "Сенат" (ДК шахтеров).

Участники "ринга" ближе познакомились с творчеством самодеятельных музыкантов, услышали любимые мелодии и популярные песни. Организаторы праздника подготовили для гостей новогодние конкурсы, игры, музыкальную викторину. Самые активные получили сувениры от Деда Мороза.

От управления по культуре, кино и делам молодежи администрации города всем вокальным группам были вручены фотоаппараты "Полароид".

А приз зрительских симпатий — магнитофон "Орбита" — получила группа "Колледж".

В. ГОРБУНОВА,
зам. начальника
управления по культуре, кино и
делам молодежи.

На снимке: выступает "Лабиринт".

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

В СВЯЗИ с преобразованием предприятия
"Кузбассшахтостройиндустрия"

в акционерное общество "Кузбассшахтостройиндустрия" Прокопьевский завод ЖБИ (Красная Горка) объявляет
закрытую подписку
на обыкновенные акции АООТ "КШСИ"

для пенсионеров, оформивших пенсию и вышедших на пенсию на данном предприятии;

бывших работников предприятия, выработавших на данном предприятии трудовой стаж не менее 10 лет — для мужчин и 7,6 — для женщин и уволенных по собственному желанию (переводу), по сокращению численности или штата.

ПОЖЕРТВОВАНИЯ

В фонд 50-летия Победы

УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!

Мы вступили в 1995-й год — год празднования 50-летия Победы, самой торжественной даты для нашего народа. В учреждениях культуры города:

ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ им. Маяковского, ш. "Красногорская", ПЗША, Шахтеров, им. Артема, в клубе "Искорка".

В КИНОТЕАТРАХ: им. Островского, "Темп", "Авангард", "Буревестник", "Чайка", В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ГОРОДСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

определены места для сбора средств в фонд 50-летия Победы.

Вы можете внести свой лояльный вклад в это благородное дело.

Все собранные деньги будут перечислены на городской счет 50-летия Победы: 001700603 в КСБ г. Прокопьевска, МФО 80039.

На этот счет вы также можете внести свой вклад почтовым переводом в ближайшем к вам почтовом отделении.

Управление по культуре, кино
и делам молодежи.

ПРОДАЮ

• 2-КОМН. квартиру в центре
(3 этаж 3-этажного здания).
Tel. 2-13-48.

• 2-КОМН. квартиру (5 этаж
9-этажного дома) по ул.
Обручева.
Tel. 2-13-48.

• 3-КОМН. квартиру на Се-
верном Магане или ПО-
МЕНЯЮ.
Tel. 2-66-44.

• ВИДЕОКАМЕРУ "Панасо-
ник"
Tel. 3-81-94, с 15 до 17 час.

УТЕРЯННЫЕ

• ПЕНСИОННОЕ и ЛЬГОТНОЕ
УДОСТОВЕРЕНИЯ, выдан-
ные Центральным райсо на
имя Козиной Е.Д., считать
недействительными.

Tel. 2-13-48.

• ДОМ по ул. Ленинградской,
31 (Ясная Поляна) на 1-
КОМН. квартиру или ПРО-
ДАМ.

КУПЛЮ

• 2-КОМН. квартиру на Тыр-
гане.
Tel. 3-81-94, с 15 до 17 час.

• АТТЕСТАТ N 96, выданный в
1994 г. СПТУ N 41 на имя
Демичева С.А., считать не-
действительным.

• УДОСТОВЕРЕНИЕ участника
ВОВ, выданное Централь-

для пенсионеров, оформивших пенсию и вышедших на пенсию на данном предприятии;

бывших работников предприятия, выработавших на данном предприятии трудовой стаж не менее 10 лет – для мужчин и 7,6 – для женщин и уволенных по собственному желанию (переводу), по сокращению численности или штата.

В СТРОИТЕЛЬНОЙ фирме "Прокопьевскшахтстрой" объявляется конкурс на замещение вакантной должности **ЮРИСТА**. Заработкая плата согласно контракту. Предоставляется квартира в течение года.

Стаж работы не менее 5 лет. Образование высшее.

Подавать заявления в отдел кадров с 17 по 20 января 1995 года по ул. Рудничная, 7.

Тел. 2-56-13.

АО "ПРОКОПЬЕВСКИЙ ТОРГОВЫЙ ДОМ" продаёт **ТОРГОВЫЕ ОБЛИГАЦИИ** номинальной стоимостью 50 тыс. руб. сроком на 3 года с ежегодной выплатой 90 процентов годовых.

С марта 1995 г. проводится ежемесячный розыгрыш денежно-вещевых выигрышей от 50 тыс. руб. до 5 млн. руб.

Тел. 2-66-62.

ВЫ МЕЧТАЕТЕ О СТРОЙНОЙ ФИГУРЕ, ЖЕЛАЕТЕ ИЗБАВИТЬСЯ ОТ АЛКОГОЛЬНОЙ И ТАБАЧНОЙ ЗАВИСИМОСТЕЙ

ПСИХОЛОГ-ГИПНОТИЗЕР Николай Федоров предлагает для решения ваших проблем новейший метод глубинного программирования.

Лечебные сеансы состоятся в кинотеатре им. Н. Островского 22 ЯНВАРЯ с 12 час.

Тел. 2-68-65.

ПЕЧАТЬ N 1 ТсOO
"Кафе "Средне-азиатская кухня"
считать недействительной.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,
11-А.

ТЕЛЕФОНЫ:
заместители редактора - 2-28-07,
2-47-94;
ответ. секретарь - 2-34-75;
отделы: писем - 2-28-20;
объявлений - 2-34-77;
фотоиллюстраций - 2-28-20;
общественно-политической жизни - 2-28-22;
социально-бытовых проблем - 2-28-93;
городской жизни - 2-29-13.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
коллектив редакции газеты
"Шахтерская правда",
 администрация г. Прокопьевска
Кемеровской области.

Газета зарегистрирована
Региональной инспекцией
по защите свободы печати
и массовой информации (г.Омск)
20.05.94г. Свидетельство
о регистрации №1.

Обручева.

Тел. 2-13-48.

• 3-КОМН. квартиру на Северном Маганаке или ПО-МЕНЯЮ.

Тел. 2-66-44.

• ВИДЕОКАМЕРУ "Панасоник".

Тел. 2-10-65.

• ДОМ по ул. Каширской, 98. Есть гараж, водопровод, все постройки.
Трамвай N 7, остановка "Школа".

• деревянный ДОМ 7x10 по пер. Каменному, 75. Есть все постройки, гараж, вода, слив, огород 20 соток.
Тел. 2-60-87, с 8 до 17 час.

МЕНЯЮ

• ДОМ на Парниковке (есть постройки, вода, слив, огород 6 соток) на 2-3-КОМН. благоустроенную квартиру на Тыргане.

Тел. 3-61-68.

• 2-КОМН. квартиру (Тырган, 3 микрорайон) и 1-КОМН. (Тырган) на 3-4-КОМН. в 3-м или начале 4 микрорайонов.
Тел. 3-42-75, после 17 час.

• ДОМ на Парниковке на 2-3-4-КОМН. квартиру на Тыргане, с доплатой.
Тел. 3-81-94, с 15 до 17 час.

КУПЛЮ

• 2-КОМН. квартиру на Тыргане.
Тел. 3-81-94, с 15 до 17 час.

• ДОМ на Маганаке.
Тел. 2-13-48.

• МЕДЬ-ЛОМ.
Тел. в Киселевске 6-44-37, после 17 час.

• срочно 2-КОМН. квартиру в р-не "Снежинки".
Тел. 3-30-56.

• АТТЕСТАТ N 96, выданный в 1994 г. СПТУ N 41 на имя Демичева С.А., считать недействительным.

• УДОСТОВЕРЕНИЕ участника ВОВ, выданное Центральным райвоенкоматом на имя Галеева Г.Г., считать недействительным.

• АТТЕСТАТ, выданный ГПТУ N 35 в 1978 г. на имя Решетникова А.Б., считать недействительным.

КОМАНДОВАНИЕ и личный состав 15 ВГСО скорбят по поводу смерти бывшего командира отделения оперативного взвода отряда, ветерана труда **КИРЬЯНОВА Алексея Герасимовича** и выражают соболезнование родным и близким покойного.

КОЛЛЕКТИВ трудящихся АООТ "Шахта "Зенковская" скорбит по поводу трагической гибели горного мастера участка "Внутришахтный транспорт" **АБДРАХИМОВА Рашида Маликовича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ объявлений редакция ответственности не несет. По всем вопросам обращаться к рекламодателям.

ОТПЕЧАТАНО
офсетным способом
в акционерной
издательско-полиграфической
компании "Пласт-1".
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.
Индекс 51919.
Заказ 12
Тираж 25000 экз.
Подписано в печать 16.01.95.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО